A] Esercizi sui limiti del primo tipo: (Limite finito in un punto)
1) Verificare che risulta:        
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riportiamo le soluzioni delle due disequazioni sul grafico:
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	soluzioni del sistema


Le soluzioni della (1) come si vede, formano un intorno completo del numero 3 qualunque sia ξ > 0.


2) Verificare che:       
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Esaminiamo i due numeri:

(a) 
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 risulta per ogni ξ > 0 minore di 5.       
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risulta maggiore di 5 per 0 < ε < 2.
Si riportano in grafico le soluzioni delle due disequazioni fratte:
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3) Verificare che:
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      [C.E.:   3 – X >0;  X < 3]
Comunque si assegna un ε > 0, 
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      3 - 2ε < X < 3
(2)
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X < 3- (½)ε
Si avrà infine:    
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(intorno del punto 2)


4) Dimostrare che: 
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5) Verificare che: 
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B] Esercizi sui limiti del secondo tipo: (Limite infinito in un punto)
7) Dimostrare che:
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  che rappresenta un intorno completo di -1.
Facciamo una verifica. Assegniamo a M il valore 4, in corrispondenza di esso si avrà: 
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Nota: da questo esercizio segue: 
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8) Verificare che: 
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[C.E.: 1 – 2 X > 0 => X < ½ ]
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Verificare che:
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C] Esercizi sui limiti del terzo tipo: (Limite finito all’infinito)

Definizione – Si verifica che  
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13) Verificare che risulta:

[image: image80.jpg]possibe biterivncaane o Kg toxe
ot x 2 Ki é

he ¥ x & D
° y;w;-\u,t_q. AN

BT 2% = 9 \ W et an €20 &

2x L3 < & O]
A-X
: b;;x;e/,
ﬂXtQ‘QX/<E =)).2 )(&
1-x T-x
elo | .
/,{—x/>§- chi ot olidshe In
4’X<—"§- © 4 - X >EZ_
TerlonTo & solurporr  ddbe @) sows deiuu«ﬁ 4
Hix > 4L+ 2| . L A4 -2z
I CRREE 3 I R 1
Posto Ks:“'f' ¢ we E=d4 = K, =3,
o p X >Ke oeles. x =4 sepue netle @D
Le2 4 0z & 42 :-246¢2 :-06< €z
4-4 -3
Adupe pre K = l—zﬁ_. e X < Kgoe Exd =Pk =

o vewplo X = -2 e IO 2‘(;&} SR
Qunindh @ amehe W.u‘f}aﬂ’o PP ‘ot

Q\\«\,JA (a E’\J_)L’J L“‘f“ f\zij.)wQ,h JusheaTo ogwqu.:

Dy 3)( - -9

x—>mo A-x





14) Verificare che risulta: 
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la seconda disequazione rappresenta le soluzioni cercate.
Facciamo la verifica: Sia 
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15)  verificare che si ha:       
[image: image91.wmf]1

lim0

1

x

x

®+¥

=

+

   
16) verificare il limite:         
[image: image92.wmf]21

lim2

x

x

x

®¥

-

=

       

se per 
[image: image93.wmf]0

e

">

 si può determinare un numero Kε tale che 
[image: image94.wmf]().

f

xDexKfx

e

e

"Î>Þ-<

l


ovvero: 
[image: image95.wmf]2121211

2

xxx

x

xxx

eee

e

---

-<Þ<Þ-<Þ>

.
Posto 
[image: image96.wmf]1

KxK

ee

e

=Þ>

  è così verificato il limite dato.
Verifica: sia 
[image: image97.wmf]100,1

K

e

e

=Þ=

  e  preso X > Kε  =  1 risulta 
[image: image98.wmf]()121

fxl

e

-=-=-<

  c.v.d.
17) verificare che: 
[image: image99.wmf]51

lim

44

x

x

x

®¥

+

=

      

18) dimostrare che:  
[image: image100.wmf]1

lim31

x

x

®+¥

=

       
D] Esercizi sui limiti del quarto tipo: (Limite infinito all’infinito)
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19)  verificare che: 
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20) dimostrare che: 
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